

生活
百味

再等一等



毛雨森

凌霄花爬出了漫山遍野之势。两棵凌霄花是网上买的，刚买回来时就是两根木棒，栽下去近一个月，毫无动静，忍不住给了卖家一个差评。再看别人的评价，无一好评，情况都跟我差不多。反正网上购物，随时要做好上当的准备，我也没当回事。不料，又过了些时日，竟冒芽了，然后一天天茁壮成长起来。看来，许多事情需要的是耐心。好的结果，可能就在你的再等一等后出现。



集体涨价



美丽的坚持

周日，陪家属一起去买菜，蔬菜品种繁多，货源足。但几番询价，发现今年的蔬菜确实贵，有的菜比以前翻一番都不止。而菜贩们直呼没赚到钱，菜农们说只赚了点辛苦钱。他们说，今年持续高温，地里的蔬菜缺水严重，全靠人们起早贪黑抗旱来维持。但是，毕竟人力有限，无法做到让庄稼“开怀畅饮”，影响了蔬菜的生长，降低了产量。而且气温高，蔬菜运输成本高、保鲜周期短、损耗大，价格上扬也就成了必然。

谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。天公不作美，买卖双方都不容易，菜还是要买的，我们要更珍惜每一份食物，一起努力共度时艰。



咸瓜资讯

到哪儿都改不了随手拍的毛病。

今天，在市中医院孩儿巷院区，进门便看到这一幕：两名保安，一名在扶病人上汽车，另一名则协助病员家属把残疾车抬进后备厢。画面不稀奇，却很暖心。

这几年，我发现市区几大医院的服务质量都在提

暖心一幕



升。这种变化不仅仅表现在医德医风上，也表现在医院保安、保洁等辅助人员身

上。作为一名对接医疗卫生条口的市民巡访团团员，我为这种可喜的变化点赞。



老酒

有点热度，有点心疚。老酒提议：“帮我刮痧吧，正好让南南长长见识。”

老婆回怼：“不要说得花好稻高的，还不是为了自己舒服一点？”

说归说，做归做。老婆拿来一小瓶精油和两粒大

刮痧

纽扣——当刮痧板。

平时，老酒要贴一张药膏、涂一点药水，南南都自告奋勇：“爷爷，我来。我是医生。”今天，南南也拿一粒大纽扣。

老酒俯卧、敞背。滴上几滴精油，老婆刮右背，南南刮左背。老婆下手稳准狠，哗嚓哗嚓几下子，就露出一道红杠杠来。南南两手捏紧纽扣，“嗨嗨嗨”狂刮好一阵子，背肌只微微起红。老婆

刮好右背，辗转左背。南南失去了“执业资格”，开始捣蛋：一会儿挠老酒的胳膊窝，一会儿挠老酒的脚心。

满背红杠杠后，老酒坐上琴凳，开始刮后颈。南南得以重操旧业，踩上小板凳，跟奶奶一起刮痧。

刮痧收工，奶奶奖励南南一瓶椰子水。南南倒了小半碗，端给老酒：“爷爷，这个可以治病的，你喝一点。”

不装深刻

行，作文要深刻动人，写之前要好好构思。

前天傍晚，我特意带他去了趟滨江公园，让他亲自收集素材。回来后，我就布置了《滨江公园的傍晚》作文题。他还没动笔就蹲马桶去了，迟迟不出来。我急得叫他快点出来，他回答“我正在构思呢”。我只能无奈地摇摇头。

还有一次，更让我堪。我在解读一首古诗时，他竟然指出“你说错字了”。我一直在外孙面前表现得是家里最有学问的，想不到被他将了一军。

今天读书会现场，我让外孙为我买本《不装深刻》。他竟然去买了两本，说“一人一本”。他这么小的年纪能看懂这本书吗？我当然知道外孙不是装深刻，而是他的童真。

通过参加这个分享会，我终于知道了“不装”便是“放下”，“深刻”源于“简单”。装着深刻其实是种负担，不装深刻才能放下人生沉重的包袱，培养外孙不亦是如此吗？

8月25日——

想不到昨天发在朋友

圈的帖子得到很多亲朋好友的关注和热评，热评的焦点主要集中在外孙买的两本书上。

就因为外孙买了同样的两本书，亲友有的说“外孙好天真可爱”，有的说“他这个年龄并不知道书是可流通的”，还有的说“你的外孙通过买这两本书，将来一定会深刻起来”，甚至有人建议“让你外孙退掉一本”……

我压根儿就没想到退书，那样会让外孙觉得自己好像做错了事，更是对作家的一种不敬。今天，外孙结束了在我家十多天的暑假生活，临走前问我：“我可以把《不装深刻》带回家吗？”

原来，他并没有忘记这本新书。也好，就是有点担心他回到家后，要忙于课业而没有时间看这本并不属于他这个年龄看的书。但不管如何，我都希望他长大后能记得这次买两本书的经历。



乐活人生

请把鲜花送上门



丁维香

老公常年在外地工作，每年我的生日、情人节、520等有特别意义的日子，他都会在网上买花送给我。漂亮的鲜花、精美的小卡片写上用心编写的祝福语，满满的爱意。

今年生日那天，手机响起，对方问：“你是丁维香吗？”我回答“是”。“有你的花，放在电梯里，你拿一下。”听他说放在电梯里，我有些不悦。鲜花可以说是一种特殊的货品，是专门用来表达爱意和关怀的礼物，快递员作为送达这份浪漫的使者，应该替委托人认真、郑重地送交到接收人手上，而不是随随便便就放在电梯的地上。

我请对方把花送上来，他显得不耐烦：“你按一下电梯，不就拿到了吗？”我有些生气了：“电梯是接收人吗？”在我的坚持下，他只好不情愿地把花送上来。我接过花，虽然有些不愉快，还是真诚地道了谢。

说给老公听，他笑道：“快递员是不应该如此草率，但是在他看来，鲜花跟其他快递件没什么不同。别生气，我跟他们提意见。”也许，我应该对快递员多一些理解和宽容，但是下次我还是要说：“请把鲜花送上门！”



本版投稿方式：

邮箱 jhwbpqyq@163.com 或扫二维码（如下）。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”，同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用，稿费从优。

